



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών Οργάνων

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ:
ΑΔΑ:

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ν° 14/21-07-2021
Αριθμ. απόφ 77/2021

Στο Ηράκλειο σήμερα **Τετάρτη 21 Ιουλίου 2021 και ώρα 12:00** πραγματοποιήθηκε **με τηλεδιάσκεψη** συνεδρίαση των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης, (σύμφωνα με το άρθρο 10 της από 11-03-2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, τα άρθρα 14 και 15 της ΚΥΑ 32009/23-05-2020 και την αριθμ. Δ1α/Γ.Π. οικ. 43319,ΦΕΚ, 3066/Β/9-7-2021, Κοινή Υπουργική Απόφαση: «Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας για το διάστημα από τη Δευτέρα, 12 Ιουλίου 2021 και ώρα 06:00 έως και την Πέμπτη, 15 Ιουλίου 2021 και ώρα 06:00», ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **208389/14-07-2021** Πρόσκληση σε **ορθή επανάληψη** του Προέδρου του.

Στην συνεδρίαση συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, καθώς και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης Ιωάννης, Αρχοντάκης Γεώργιος, Βαμβακάς Λάμπρος, Γουλιδάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Γύπαρης Κωνσταντίνος, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλλέργης Νικόλαος, Καλογερός Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακή Ενότητα Χανίων), Κονταξάκης Γεώργιος, Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κουτεντάκη Ευχαριστία (Έφη), Κριτσωτάκης Μιχαήλ, Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Κώτσογλου Κυριάκος, Λεονταράκης Ιωάννης, Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης, Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Μαργογιαννάκης Αλέξανδρος, Ματαλιωτάκης Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος, Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος, Παρασύρης Ιωάννης, Πιαγκαλάκης Γεώργιος, Σκουλάς Νικόλαος, Συντυχάκης Εμμανουήλ, Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τσιφετάκης Γεώργιος (Σερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χνάρης Εμμανουήλ, Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη και Χρονάκης Νικόλαος.

Δεν συμμετείχαν, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Ζάχαρης Ευάγγελος, Καμπουράκης Λάμπρος, Πισσούλης Γεώργιος, Σπυρόπουλος Γεώργιος, Τζεδάκης Σταύρος και Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία.

Στην συνεδρίαση συμμετείχαν ακόμα οι κ.κ.: Λογιάδης Γεώργιος Βουλευτής Ηρακλείου, Μποκέας Μενέλαος Δήμαρχος Μαλεβυζίου, Ραπτάκη Μαρία Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Δασκαλάκη Χρυσούλα Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού ΠΚ, Φακουκάκης Εμμανουήλ Προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου, Πλουμίδη Ελένη

Προϊσταμένη Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας ΠΚ
 Κατίκα Φωτεινή Προϊσταμένη Δ/σης Ανάπτυξης Περιφερειακής Οικονομίας και Εξωστρέφειας ΠΚ, Αλεξάκης Νικόλαος Προϊστάμενος Δ/σης Τουρισμού ΠΚ, Παπαδάκης Γεώργιος Καθηγητής Πολυτεχνείου Κρήτης και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα, Μιχελινάκη Άννα και Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, υπάλληλοι του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ.

Παρατήρηση:

1. Ο κ. **Συντυχάκης Εμμανουήλ** επικεφαλής της παράταξης «ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΡΗΤΗΣ», συμμετείχε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση των επερωτήσεων, του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος και των θεμάτων 1.1, 1.2, 2.1, 2.2, 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6 και στη συνέχεια αποχώρησε λόγω κοινοβουλευτικών υποχρεώσεων, κατά δήλωση του στον Πρόεδρο του ΠΣ.
2. Ο Περιφερειακό Σύμβουλος κ. **Πιαγκαλάκης Γεώργιος** επικεφαλής της παράταξης «ΑΝΥΠΟΤΑΧΤΗ ΚΡΗΤΗ ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ», συμμετείχε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση των επερωτήσεων και του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος και στη συνέχεια αποχώρησε κατά δήλωση του στον Πρόεδρο του ΠΣ.

Ο **Πρόεδρος** ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

Ψήφισμα 01: Αίτημα υπέρ της μονιμοποίησης των εργαζομένων στη φύλαξη του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:

1. **Τις διατάξεις:**
 - α) του **Ν. 2690/1999**: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,
 - β) του **Ν. 3852/10**: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
2. Το **Π.Δ. 149/2010** με θέμα: «**Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης**» (Φ.Ε.Κ. 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. **1218/16-2-2021 (ΦΕΚ 762/τ.Β'/26-02-2021)** Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.
3. Το από **18-07-2021 αίτημα από τους Φύλακες Πανεπιστημίου Κρήτης το οποίο κατατέθηκε από τον Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου και στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:**
 «Οι κτιριακές εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο εκτείνονται σε έκταση 300 στρεμμάτων στην περιοχή των **Βουτών** και έκταση 30 στρεμμάτων στην περιοχή της **Κνωσού**. Στα κτίρια αυτά υπάρχει εξοπλισμός και φυλάσσονται αντιδραστήρια και ερευνητικά αποτελέσματα αξίας εκατομμυρίων ευρώ και χρήζουν **24ώρης φύλαξης**».

Αυτή τη στιγμή το Πανεπιστήμιο διαθέτει δύο μόνιμους φύλακες και **εμάς 12 συμβασιούχους** (ίδοχ), από το **Μάιο του 2017 μέχρι και σήμερα** και οι οποίοι δεν επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες φύλαξης όλων αυτών των χώρων. Σίγουρα λοιπόν καλύπτουμε **ΠΑΓΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ** του Πανεπιστημίου Κρήτης. Εάν αποχωρήσουμε κυριολεκτικά θα απομείνει ένας

φύλακας στην περιοχή της Κνωσού και ένας στην περιοχή Βασιλικά Βουτών. Οι 12 συμβασιούχοι παραμένουμε στις θέσεις τους κατόπιν αίτησης ασφαλιστικών μέτρων στο Πρωτοδικείο Ηρακλείου, μέσω των οποίων εξασφαλίσαμε την επέκταση της σύμβασης μας μέχρι της **24 Σεπτεμβρίου 2021**

Αυτό σημαίνει επί της ουσίας ότι αν αποχωρήσουμε το Πανεπιστήμιο θα μείνει χωρίς φύλαξη αφού δεν θα μπορούν να καλυφθούν όλοι οι χώροι από δυο μόνο μόνιμους υπάλληλους καθώς επίσης τίθεται και θέμα ασφάλειας για τους ίδιους τους φύλακες που θα αναγκάζονται να είναι ένας ανά βάρδια και πόστο.

Το Σεπτέμβριο του 2018 στις εγκαταστάσεις στην Κνωσσό του Πανεπιστημίου, όπου στεγάζονταν και **οι φοιτητικές εστίες** ξέσπασε μεγάλη πυρκαγιά εξ αιτίας της οποίας καταστράφηκε μεγάλο μέρος των εγκαταστάσεων και της υλικοτεχνικής υποδομής του Πανεπιστημίου Κρήτης με τεράστιο κόστος αποκατάστασης. Εάν δεν υπήρχαν βέβαια οι φύλακες στην μεγάλη πυρκαγιά θα είχαμε θρηνήσει **ανθρώπινες ζωές**, ανάμεσα τους και **φοιτητές** και θα είχαμε σίγουρα δε μεγαλύτερες υλικές ζημιές. Πολλές άλλωστε παράνομες πράξεις έχουν καταγραφεί στο Δελτίο Αστυνομικών Συμβάντων. Μάλιστα οι φύλακες έχουν λάβει και εύφημο μνεία για τη συμπεριφορά τους.

Έχοντας τη στήριξη του Πανεπιστημίου Κρήτης, όπως αποδεικνύεται έμπρακτα μέσα από την

ένορκη κατάθεση του αναπληρωτή Καθηγητή Φυσιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης κο Δαλέζιο Ιωάννη, το ψήφισμα των μελών Δ.Ε.Π, το ψήφισμα από το σύλλογο ερευνητών/τριών και εργαζομένων στην έρευνα του νομού Ηρακλείου, την από την πρώτη στιγμή στήριξη του Εργατικού κέντρου Ηρακλείου, το ψήφισμα από την ένωση ιδιωτικών υπαλλήλων Ηρακλείου, και τους βουλευτές Ηρακλείου οι οποίοι κατέθεσαν ερώτημα στη Βουλή των Ελλήνων το Δεκέμβριο του 2020 και το ψήφισμα από το σύλλογο φοιτητών του Φυσικού **θα θέλαμε να ζητήσουμε την έμπρακτη συμπαράσταση σας και να προβείτε σε όλες τις δέουσες ενέργειες προκειμένου να παραμείνουμε στις θέσεις μας και να μην πεταχτούμε στην ανεργία, με ότι αυτό συνεπάγεται για εμάς τους ίδιους και τις οικογένειες μας».**

4. Τις απόψεις του Περιφερειάρχη Κρήτης, του Προέδρου του Π.Σ. και των επικεφαλής των παρατάξεων του ΠΣ.
5. **Τις απόψεις των μελών του.**
Μετά από διαλογική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης κατά τη συνεδρίαση του σήμερα **Τετάρτη 21 Ιουλίου 2021 και ώρα 12:00** που πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη αποφάσισε ομόφωνα:

«Συμπαρίσταται στον αγώνα με βάση το αίτημα που κατατέθηκε από τους 12 συμβασιούχους Φύλακες Πανεπιστημίου Κρήτης για μόνιμη και σταθερή εργασία, με δεδομένο ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης καλεί την κ. Υπουργό Παιδείας να προχωρήσει τις σχετικές διαδικασίες, προκειμένου να διασφαλιστεί η μόνιμη εργασιακή σχέση των 12 συμβασιούχων Φυλάκων του

Πανεπιστημίου Κρήτης», σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης, και στο αίτημα των εργαζομένων.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο 21 Ιουλίου 2021

Ο Πρόεδρος του Π.Σ

Πάυλος Μπαριτάκης

Η Γραμματέας

Γεωργία Μηλάκη

Τα μέλη



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα
Συλλογικών Οργάνων**

**Ηράκλειο 23 Ιουλίου 2021
Αρ. πρωτ.: 219176**

Ταχ. Δ/ση :Πλατεία Ελευθερίας
Ταχ. Κώδικας :712 01
Πληροφορίες :Νικάκη Δέσποινα
Τηλέφωνα :2813400237
e-mail :tyso@crete.gov.gr

ΠΡΟΣ: - Υπουργείο Παιδείας και
Θρησκευμάτων
- Υπουργείο Εργασίας και
Κοινωνικών Υποθέσεων
- κ. Πρύτανη Πανεπιστημίου Κρήτης
- κ.κ. Βουλευτές Κρήτης
- Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου

ΚΟΙΝ: - Γραφείο Τύπου και
Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ
- Φύλακες Πανεπιστημίου Κρήτης

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. **77/2021** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **77/2021** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (**πρακτικό Ν° 14/21-07-2021**), που αφορά στην έκδοση ψηφίσματος που αφορά: «**Αίτημα υπέρ της μονιμοποίησης των εργαζομένων στη φύλαξη του Πανεπιστημίου Κρήτης**».

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ηρακλείου
- Εκτελεστικό Γραμματέα ΠΚ